
 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου αποτελεσματικότητας των πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών, η μέριμνα για το προσωπικό, καθώς και η επίλυση των όποιων ανακυπτόντων 

ζητημάτων αποτελούν μείζονες προτεραιότητες του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας. 

Στο πλαίσιο αυτό είναι σαφές ότι το μέτρο της επιφυλακής του προσωπικού του 

Πυροσβεστικού Σώματος αποτελεί αναγκαίο και υπεύθυνο μέτρο πρόληψης και ετοιμότητας, το 

οποίο αποσκοπεί πρωτίστως στην άμεση και αποτελεσματική προστασία της ανθρώπινης ζωής, της 

περιουσίας των πολιτών και του φυσικού περιβάλλοντος. Δεν αποτελεί απλώς μια διοικητική 

διαδικασία, αλλά ένα ουσιαστικό εργαλείο διασφάλισης της ταχύτητας επέμβασης και της 

αποτελεσματικότητας των επιχειρήσεων, ενισχύοντας τη δυνατότητα του Πυροσβεστικού Σώματος 

να ανταποκρίνεται άμεσα σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης. 

Επιπροσθέτως  θα πρέπει να σημειωθεί ότι η απόφαση για την κήρυξη της επιφυλακής από 

τα αρμόδια υπηρεσιακά όργανα λαμβάνεται με υπευθυνότητα και βασίζεται σε αντικειμενικά 

δεδομένα και επιχειρησιακές εκτιμήσεις, ενώ ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στις επίσημες 

μετεωρολογικές προβλέψεις και προειδοποιήσεις της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας (Ε.Μ.Υ.), 

οι οποίες παρέχουν έγκαιρη και επιστημονικά τεκμηριωμένη πληροφόρηση για την εμφάνιση και 

εξέλιξη των καιρικών φαινομένων. Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται η καλύτερη προετοιμασία των 

Υπηρεσιών και η διαθεσιμότητα των απαραίτητων δυνάμεων πριν την εκδήλωση επικίνδυνων 

φαινομένων. 

Επίσης, επισημαίνεται ότι η θέση σε κατάσταση επιφυλακής του πυροσβεστικού προσωπικού 

προκύπτει ως αναγκαιότητα έκτακτου χαρακτήρα για τους λόγους που την δικαιολογούν και όχι ως 

μια πάγια και διαρκής κατάσταση που αποτυπώνεται σε καθημερινή βάση. 

Περαιτέρω και αναφορικά με την συγκεκριμένη περίπτωση σας γνωρίζουμε σύμφωνα με το 

υπ’ αριθ. 9380 Φ.109.1/03-03-2026 έγγραφο Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, τα κάτωθι: 

             
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ  

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ   

Ταχ. Διεύθυνση: Λεωφ. Κηφισίας 37-39,  

151 23, Μαρούσι  

Τηλέφωνο: 213 1510 996   

Email: koinel@civilprotection.gr 

 

    

 

 

 

 

Μαρούσι, 19 Μαρτίου 2026 

Αριθ. Πρωτ.: ΥΠ 864 

 

 

 

ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Αναφορών 

 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 1382/ 12.02.2026 Αναφορά. 
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Κατόπιν σχετικής διαταγής της Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης (ΠΕ.ΠΥ.Δ.) Κρήτης, 

λόγω του Έκτακτου Δελτίου Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων – Ιδιαίτερο Προειδοποιητικό Σήμα 

της Ε.Μ.Υ./ Ε.Μ.Κ. που εκδόθηκε την 31.01.2026 και Ω/10:30 και μετά από προφορική διαταγή του 

Συντονιστή Επιχειρήσεων Βορείου, Νοτίου Αιγαίου & Κρήτης, κηρύχθηκε το μέτρο της μερικής 

επιφυλακής από 01.02.2026 και Ω/07:30. 

Επιπροσθέτως, λόγω του Επικαιροποιημένου 'Έκτακτου Δελτίου Επικίνδυνων Καιρικών 

Φαινομένων – Ιδιαίτερο Προειδοποιητικό Σήμα της Ε.Μ.Υ./ Ε.Μ.Κ. που εκδόθηκε την 01.02.2026 

και Ω/22:00 και μετά από προφορική διαταγή του Συντονιστή Επιχειρήσεων Βορείου, Νοτίου 

Αιγαίου & Κρήτης, με σχετική διαταγή της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Κρήτης, ορίστηκε ότι θα εξακολουθήσει να 

ισχύει το μέτρο της μερικής επιφυλακής έως 02.02.2026 και Ω/07:30.   

Τέλος, η μερική επιφυλακή ήρθη με σχετική διαταγή της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Κρήτης από Ω/07:30 την 

02.02.2026. 
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ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ 

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Ιωάννης Κεφαλογιάννης 
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